
TR¯ÜNG THCS THÀNH CÔNG �À KH¢O SÁT �ØI TUYÉN HSG KHTN LÚP8 

PH¦N V¬T LÝ: (20 �iÃm) 
Câu l: (6,0 �iÃm). MÙt thuyÁn máy và mÙt bè g× th£ trôi cçng xu¥t phát të A �¿n B. Khi thuyÁn 
�Ãn B l­p téc nó quay l¡i ngay và g·p bè ß C cách A 4km. ThuyÁn ti¿p tåc chuyÅn �Ùng vÁ A rÓi 
quay l¡i ngay và g·p bè ß D. Tính kho£ng cách AD biÃt AB - 20 km. 
Câu 2: (5,0 diÃm). MÙt qu£ c§u s¯t rÑng nÕi trong n°Ûc. Tìm thÃ tích ph§n rÑng bi¿t khÑi l°ãng 
cça qu£ c§u là 500g, khÑi l°ãng riêng cça s¯t là 7,8g/cm và n°Ûc ng­p 2/3 thÃ tích qu£ c§u. 
Câu 3: (5,0 �i¿m). 

Câu 4: (4,0 �i¿m). 

MÙt bình thông nhau chéa n°Ûc bi¿n. Ng°Ýi ta �Õ thêm x�ng vào mÙt nhánh. Hai m·t thoáng 
ß hai nhánh chênh lÇch nhau 18mm. Tính �Ù cao cça cÙt x�ng. Cho bi¿t trÍng l°ãng riêng cça 
n°Ûc bi¿n là 10300N/m và cça x�ng là 7000N/m. 

MÙt ng°Ýi có khÑi l°ãng 50 kg �émg trên m·t �¥t b±ng hai chân, diÇn tích ti¿p xúc m×i bàn chân 
là 125 cm². 

a. Tinh áp su¥t cça ng°Ýi �ó lên m·t �¥t theo �¡n vË Pa. 

PHÀN HÓA HOC: (20 �iÃm) 
Nguyên tÕ H He 

Nguyên tt khÑi 

b. Làm thÃ nào �Ã t�ng áp su¥t �ó lên g¥p �ôi mÙt cách �¡n gi£n và nhanh nh¥t (hai bàn chân 
có diÇn tích ti¿p xúc b±ng nhau). 

Câu l: (4,0 �iÃm). 
12 14 

1. Cân b±ng các PTHH sau: 

ThÝi gian: 150 phút 
Ngày kh£o sát: 07 tháng 0l n�m 2024 

0Na 
16 23 

a. Na +H,0 --->NaOH + H, 

C. Fe;0; + CO --> Fe;O4 + CO; 

d. Fe(OH); +O, ---> Fe,0, + H,0 

Câu 2: (4,0 �i¿m). 

b. Mg + HNO3 (oâng) ---> Mg(NO3)2 + N + H;0 

Mg Al P 

24 27 31 
S 

32 
CI KCa Ba Fe Cu 

2. MÙt hãp ch¥t gÓm 3 nguyên tÑ Mg, C, O có ti lÇ khÑi l°ãng giïa các nguyên tÑ là 
my :m :m, =2:1:4H�y xác �Ënh công théc hóa hÍc và cho bi¿t tên cça hãp ch¥t 

1. H×n hãp khí X gÓm NO, NO, N, có ti lÇ thÃ tích là 1:2:2. Bi¿t r±ng thÃ tích cça h×n hãp 
là 37,185 lít ß (�ktc). Tính ph§n tr�m theo khÑi l°ãng cça m×i khí trong X và tÉ khÑi cça 
X so vÛi khí oxygen. 

2. �Ùt cháy hoàn toàn 9,2 gam hãp ch¥t X c§n vëa �ç 19,2 gam khí oxygen thu �°ãc CO, và 
H,0 theo tÉ lÇ khÑi l°ãng là mço, : mpo= 44:27. Tính khÑi l°ãng khí CO; và H,0 thu �°ãc 

35,5 39 40 137 56 64 



Câu 3: (4,0 �i¿m). Cho 2,7 gam kim lo¡i Al vào 73 gam dung dËch HCI 25%. Sau khi ph£n úmg 
x£y ra hoàn toàn thu �°ãc dung dËch X và khí Y. 

1. Tính thÃ tích khí Y ß �ktc 
2. Tính nÓng �Ù ph§n tr�m cça dung dËch X. 

Câu 4: (4,0 �i¿m). Vôi sÑng (CaO) �°ãc sí dång nhiÁu trong s£n xu¥t nông nghiÇp và công 
nghiÇp. Ph°¡ng pháp phÕ biÃn �Ã s£n xu¥t CaO là nung �á vôi (CaCO:), ph°ong trình hoá hÍc 
cça ph£n éng x£y ra nh° sau: CaCO; CaO + CO, 
�Ã t¡o ra �°ãc 7 t¥n CaO c§n ph£i dùng bao nhiêu t¥n qu·ng �á vôi (chéa 80% CaCO;) và sinh 

ra bao nhiêu kg khí CO;? Bi¿t hiÇu su¥t cça ph£n émg �¡t 95%. 

Câu 5: (4,0 �iÃm). 
1. C§n cho thêm bao nhiêu gam NaOH vào 120 gam dung dËch NaOH 20% �Ã thu �°ãc dung 

dËch có nÓng �Ù 25%? 
2. Tính khÑi l°ãng CuSO4.5H,0 tách ra khi làm nguÙi 1877g dung dËch CuSO, bão hoà ß 

85°C xuÑng 12°C. Bi¿t �Ù tan cça CuSO, khan ß 85°C là 87,7 và ß 12°C là 35,5. 

PHÂN SINH HOC: (20 �iÃm) 
Câu 1: MÙt ng°Ýi ß �Ù tuÕi 12 �¿n 14 có nhu c§u tiêu dùng n�ng l°ãng m×i ngày là 2 310 Kcal, 
trong sÑ n�ng l°ãng �ó protein chi¿m 19%, lipid chi¿m 13% còn l¡i là carbohydrate. Bi¿t r±ng: 
l gam protein oxy hoá ho£n toàn gi£i phóng 4,1 Kcal; 1 gam lipid oxy hoá hoàn toàn gi£i phóng 

9,3 Kcal; 1 gam carbohydrate oxy hoá hoàn toàn gi£i phóng 4,3 Kcal. 
a. Tinh tông sô gam protein, lipid, carbohydrate c¥n cung c§p cho ca thÃ trong mÙt ngày. 
b. Nhu c§u n�ng l°ãng cça m×i ng°Ýi phå thuÙc vào nhïng yÁu tÕ nào? 

Câu 2: L¥y máu cça 4 ng°Ýi có tên là: Thành, NgÍc, Minh, Phúc. Bi¿t r±ng, máu cça m×i ng°Ýi 
là l nhóm máu khác nhau. TiÃn hành thí nghiÇm li tâm �Á tách máu ra th£nh các ph§n riêng biÇt 
(huy¿t t°¡ng và hÓng c§u). Sau �ó cho hÓng c§u trÙn lã«n vÛi huyÃt t°¡ng, thu �°ãc k¿t qu£ thí 
nghiÇm nh° ß b£ng. 

HÓng c§u 

B£ng. Kêt qu£ thí nghiÇm xác �Ënh nhóm máu 

Thành 

NgÍc 
Minh 

Phúc 

Huy¿t ttu°¡ng Thành NgÍc 

+ 

+ 

D§u: (+) là ph£n éng d°¡ng tính, hÓng c§u bË ngng k¿t. 

Minh 

+ 

Phúc 

+ 



D¥u: (-) là ph£n éng âm tính, hÓng c§u không bË ng°ng k¿t. 
a. Hãy xác �Ënh nhóm máu cça 4 ng°Ýi có tên nêu trên. 

b. Þ ng°Ýi, ngoài hÇ nhóm máu ABO, có hÇ nhóm máu khác không? 
Câu 3: 

a. Hãy nêu khái niÇm vÁ kháng nguyên, kháng thÃ, miÅn dËch, huy¿t áp ? 
b. C¡ thÃ em �ã có miÅn dËch vÛi nhïng bÇnh nào? �ó là miÅn dËch tñ nhiên hay nhân t¡o? 
c. Theo em, "mån tréng cá" trên da có ph£i là ph£n éng miÅn dËch không? Vì sao? 

Câu 4: 

a. Kê tên các c¡ quan cça hÇ hô h¥p và chéc n�ng cça hÇ hô h¥p là gì ? 
b. Ô nhiÅm không khí và khói thuÑc lá tác �Ùng nh° th¿ nào �¿n hÇ hô h¥p? 
c. Trong tinh huÑng nào ta c§n ti¿n hành hô h¥p nhân t¡o ? 

Câu 5: 
a. Bài ti¿t là gì ? Vai trò cça hÇ bài ti¿t ? 
b. Khi nào c§n ph£i ch¡y th­n nhân t¡o hay ghép th­n cho bÇnh nhân ? 
c. Khi môi tr°Ýng trong c¡ thÃ bË m¥t cân b±ng d«n �¿n h­u qu£ gì ? L¥y ví då. 

-H¿t 



Câu 

Câu 1 
(6 �) 

Câu 2 
(5 d) 

A 

H¯ÚNG D¢N CH®M PH¦N V¬T LÝ 

4km 

C 

ThÝi gian bè trÙi të A �¿n C là: 

là: 

GÍi tÕc �Ù cça bè ( tÑc �Ù dòng n°Ûc) là vi ( km/h); tÑc �Ù cça thuyÁn máy 
so vÛi dòng n°Ûc là v2 ( km/h); Kho£ng cách të C �¿n Dlà x(km) 

( �iÃu kiÇn: 0 < VË <V2, x>0) 
TÑc �Ù thñc cça thuyÁn khi xuôi dòng là: vË + vÊ 
TÕc �Ù thñc cça thuyÁn khi ng°ãc dòng là: v2- VË 
�o¡n �°Ýng thuyÁn �i të A �¿n B là 20 (km) 
�o¡n �°Ýmg të B �Ãn Clà l6 (km) 

4 

X 

ThÝi gian thuyÁn �i të A �¿n B là: 

ThÝi gian thuyÁn �É nguãc të B �¿n C là: 

4+x 

ThÝi gian bè trÙi të C �¿n D là: 

D 

Theo �Ã b£i ra ta có ph°¡ng trình: =20 + 

Theo bài ra ta có ph°¡ng trình: 

Thay (1) vào (2) tìm �°ãc: x =1 
V­y AD =4+1 =5 km 

=> V) =9vË (1) 

ThuyÁn �i të C �¿n A rÓi quay ng°ãc l¡i trß vÁ �¿n �iÃm D thì h¿t thÝi gian 

NÙi dung 
20km 

4 

D 

D 

2 

V 

GÍi VË: thÃ tích bên ngo£i qu£ c§u 

3 

20 

V, 

<>-V-V, >V,=+V (1) 

2D, 

V>: thÃ tích ph©n rÑng bên trong 
=> thÃ tích ph§n �·c b±ng s¯t: V = V,-V, 

<> 10.m = 10.Do V, <> m 

4 

Khi qu£ c§u nÕi trong n°Ûc, ta có: P = FA 

16 

-+ 

16 

4+x 

Të (1) và (2) > V;-(.m-658,9cm'. 

(2) 

Da 2) 

�i¿m 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

1.0 

0.5 

0.5 

1.0 

0.5 
0.5 

1.0 

1.0 
1.0 
1.0 

1.0 



Câu 3 
(5 ) 

Câu 4 

(4 �) 

Xét hai �iÁm A, B trong hai nhánh n±m trong cùng mÙt m·t ph³ng ngang 
trùng vÛi m·t phân cách giïa x�ng và n°Ûc biên (B n�m trong n°Ûc, A 
n±m trên m·t phân cách) 

Ta có : pPA= PB 
PA = d,.hË (hË là chiÁu cao cÙt x�ng, h, là chiÁu cao 

cÙt n°Ûc bi¿n, h là �Ù chênh lÇch m·t thoáng hai nhánh) 
> dhj = dh, 
Ta có: h¡=h;-h, 

PB = d h, 

d,.h, d (h,- h) = dhË- dzh 
=>(dz - d1) hË = dh 

=>h, -
dyh 

da- d1 

10300.18 

10300- 7000 
=56,18mm 

TrÍng l°ãng cça ng°Ýi �ó: P = 10.m = 10.50 = 500N 
a. �Ói 125 cm² =0,0125m 
Áp lñc cça ng°Ýi �ó lên m·t �¥t chính b±ng trÍng l°ãng cça ng°Ýi �ó 
Ap suât cça ng°Ýi �ó lên m·t �¥ khi �ng b±ng hai chân: 

p= F/S= 500/0,012s = 40000 (N/m) =40000 Pa 
b. �Ã t�ng áp su¥t �ó lên g¥p �ôi ng°Ýi �ó chÉ c§n co 1 chân lên (vì khi �ó 

diÇn tích bj ép gi£m �i mÙt nía) 

0.5 

1.0 

1.0 

0.5 
1.0 

1.0 

1.0 
0.5 
0.5 

1.0 

1.0 



Câu 

2 

Ý 

2 

Ta có: 

H¯ÚNG D¢N CHÁM PHÀN HÓA HÌC 
NÙi dung 

ny= 

a. 2Na + 2H,0 

GÍi CTHH là Mg.CyOz 
Mg imçim, =2:1:4 

%mNo 

b. 10Mg+ 24HNO3 (loàng) 
12H,0 

c. 3Fe,0; + CO 
d. 4Fe(OH)) +O2 

Công théc hóa hÍc là MgCO, 

37,185 

» 24x:12y:16z =2:1:4’x:y:z=1:1:3 

H×n hãp khí X gÓm NO, NO, N, có ti lÇ thÃ tích là 1:2:2. Bi¿t r±ng 
thÃ tích cça h×n hãp là 37,185 lít ß (�ktc). Tính ph©n tr�m theo khÑi 
l°ãng cça mÑi khí trong X và tÉ khÑi cça X so vÛi khí oxygen. 
�·t nyo =X’nNo, =2x; ny, = 2x 

24,79 

0,3.30 
0,3.30+0,6.44 + 0,6.28 

X + O 

0,6.44 
52,2 

=32,19% 

=1,5mol => x+2r+2r=1,5’r=0,3 

.100% = 50,57% 

52,2 

M5 
32 32 

S¡ �Ó ph£n éng: 

>2NaOH + H2 

=1,0875 

|Mco, =17,6g 

’10Mg(NO)2 + 2N, + 

2Fes04 + CO2 

|MHo =10,8g 

.100% = 

Mco, :muo = 44:27 

2Fe,O, + 4H,0 

�Ñt cháy hoàn toàn 9,2 gam hãp ch¥t X c§n vëa �ç 19,2 gam khí 
Oxygen thu �°ãc Co, và H,0 theo ti lÇ khÑi l°ãng là 
mqa, : My,o = 44:27. Tinh khÕi l°ãng khí CO, và H,0 thu �°ãc 

Co, + H0 

Mco, tmu.o = My +m, =9,2+ 19,2 = 28,4 

52,2 
100% =17,24% 

�iÃm 
2,0 

2,0 

1,0 

0,5 

0,5 

0,5 

1,0 

0,5 



3 

4 

Cho 2,7 gam kim lo¡i Al vào 73 gam dung dËch HCI 25%. Sau khi 
ph£n éng x£y ra hoàn toàn thu �°ãc dung dËch X và khí Y. 

3. Tinh thÃ tích khí Yß �ktc 
4. Tinh nÓng �Ù ph§n tr�m cça dung dËch X. 

PTHH: 2A1 + 6HCI 

n=0,lmol ; nH = 

Ta th¥y: 1 05 

3 
2 6 

-M=0,1Smol ’ V, =0,15.24, 79 = 3,7185 L 

C% A= 

Mx =måtMaun -My. =2,7+73-0,15.2 = 75,4 gam 

C%cl 

Dung dËch X chéa AICI, và HCl d° 
MaC, =n =0,Imol 

"ncIda) = MHCHN) - NnCT PH) =0,5-3.0,1 = 0,2mol 

Nông �Ù ph§n tr�m các ch¥t trong dung dËch X là: 
0,1.133,5 

75,4 
0,2.36,5 

75,4 

73.25% 

36.5 

7.10° 

> HCI d°; Al h¿t. PTHH tính theo AI 

56 

=0,5mol 

2A1Cl, + 3H2 

Vôi sÑng (CaO) �°ãc sí dång nhiÁu trong s£n xu¥t nông nghiÇp và 
công nghiÇp. Ph°¡ng pháp phÕ bi¿n �Ã s£n xu¥t CaO là nung �á vôi 
(CaCOs), ph°ong trinh hoá hÍc cça ph£n éng x£y ra nh° sau: 
CaCO; CaO + CO) 
�Ã t¡o ra �°ãc 7 t¥n CaO c§n phäi dùng bao nhiêu t¥n qu·ng �á vôi 
(chéa 80% CaCOs) và sinh ra bao nhiêu kg khí CO;? Bi¿t hiÇu su¥t 
cça ph£n éng �¡t 95%. 

PTHH: CaCO, CaO + CO, 

.100% = 17,7% 

.100% =9, 68% 

MCao = -1,25.10mol=> ncco =lço, =n Co1,25.10° mol 

80% 

mjövóithuct� 

meo, = 1,25.10°44 = S55. 10°g =5,5 t§n 

KhÕi l°ãng qu·ng �á vôi 
Mcsco, =1,25.10°.100= 1,25.10' g =12,5 t©n 

12,5 -15,625 t¥n 

15,625 
95% 

KhÑi l°ãng qu·ng �á vôi thåc t¿ c§n 
=l6,447 t¥n 

C§n cho thêm bao nhiêu gam NaOH vào 120 gam dung dËch NaOH 
20% �Ã thu �°ãc dung dËch có nÓng �Ù 25%? 

1,0 

1,0 

1,0 

1,0 

0,5 
0,5 

1,0 

1,0 

1,0 



2 

KhÑi l°ãng NaOH có trong 120 gam dung dËch NaOH 20% là 
120.20%=24 gam 

GÍi m là khÑi l°ãng NaOH thêm vào 
KhÑi l°ãng NaOH sau khi thêm m gam là: (24 + m) gam 
Khôi l°ãng dd NaOH sau khi thêm m gam là: (120 + m) gam 

.100%=25% => m=8 gam Ta có: 
24+ m 

120+ m 

Tinh khÕi l°ãng CuSO4.5H,0 tách ra khi làm nguÙi 1877g dung dËch 
CuSO, bão hoà ß 85°C xuông 12°C. Bi¿t �Ù tan cça CuSO4 khan ß 
85°C là 87,7 và ß 12°C là 35,5. 

*Þ 85°C: 

m =1877 

*Þ 12°C: 

- 87,7 

MOuso, t myo =l877 

MouSO, 

GÍi a là sÑ mol CuSO4.5H,0 tách ra 

87,7 

Khôi l°ãng CuSO4 tách ra là 160a gam 

Saso,0, =35,5 

KhÕi l°ãng n°Ûc tách ra là 90a gam 

877-160a 35,5 
100 1000-90a 

100 

KhÑi l°ãng CuSO, còn l¡i là (877- 160a) gam 
KhÑi l°ãmg n°Ûc còn l¡i là (1000 � 90a) gam 

>4=4,076mol 

Moso, =877g 
|Muo =1000g 

KhÑi l°ãng CuSO4.5H,0 tách ra là: 4,076. 250 = 1019 gam 

0,5 

0,5 

1,0 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 



CÂU 

( 
C¤U 1 a) Tính tÑng sÑ gam protein, lipid, carbohydrate cung c¥p cho c¡ thÃ trong 

4�IÊM 
mÙt ngày. 

H¯ÚNG D¢N CHÁM PHÀN SINH HÌC 

Tinh �°ãc sÑ n�ng l°ãng cça m×i ch¥t: 

" SÑ n�ng l°ãng protein chi¿m 19% là: 

" SÑ n�ng l°ãng lipid chi¿m 13% là: 

2310x68 

100 
=1570,8 Kcal. 

" L°ãng protein là: 

NØI DUNG 

" L°ãng lipid là: 

SÑ n�ng l°ãng carbohydrate chi¿m (100%-(199%+13%) = 68%) là: 

438,9 
4.1 

-Tinh �°ãc sÕ gam protein, lipid, carbohydrate: 

300,3 
9,3 

"L°ãng carbohydrate là: 

-=107 (gam). 

-32,3 (gam). 

2310x19 

100 

1570,8 

2 310x13 
100 

= 365,3 (gam). 

= 438,9 Kcal. 

=300,3 Kcal. 

|CÂU 2 |a) Nhóm máu tëng ng°Ýi �°ãc xác �Ënh nh° sau: 

4,3 

b) Nhu c§u n�ng l°ãng cça m×i ng°Ýi s½ khác nhau tuó thuÙc vào tuÕi, 
giÛi tính, chuyÃn hoá c¡ b£n, méc �Ù lao �Ùng và môi tr°Ýng lao �Ùng, 
kích th°Ûc c¡ thê, tình tr¡ng bÇnh t­t,... 

�IÆM 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

- Máu cça Thành: HÓng c§u không bË k¿t dính vÛi huy¿t t°¡ng cça nhóm 0,75 
máu nào c£, có ngh)a nhóm máu cça Thành có thÃ truyÁn cho t¥t c£ các 
nhóm máu. �iÁu �ó chéng tÏ Thành có nhóm máu O. 
-Máu cça NgÍc: HÓng c§u bË k¿t dính vÛi huy¿t t°¡ng cça 3 nhóm máu 

còn l¡i, có ngh)a nhóm máu cça NgÍc không th¿ truyÁn cho các nhóm máu 0,75 
khác. �iÃu �ó chéng tò NgÍc Có nhóm máu AB. 
-Máu cça Minh: HÓng c§u không bË k¿t dính vÛi huy¿t t°¡ng cça nhóm 

máu AB và huy¿t t°¡ng cça chính nó, có ngh)a nhóm máu cça Minh chi 
có thÃ truyÃn cho nhóm máu AB và chinh nó. �iÁu �ó chémg tò Minh có 0,75 
nhóm máu A ho·c nhóm máu B. 



C¢U 3 

CÂU 4 

-Máu cça Phúc: HÓng c§u không bË k¿t dinh vÛi huyÃt t°¡ng cça nhóm 
máu AB và huy¿t t°¡ng cça chính nó, có ngh)a nhóm máu cça Phúc chi có 
thÃ truyÃn cho nhóm máu AB và chinh nó. �iÁu �Ï chéng tÏ Phúc có nhóm 0,75 
máu B ho·c nhóm máu A. 
b) Có nhiÁu hÇ nhóm máu khác nhau nh°mg phÕ bi¿n nh¥t là hÇ nhÑm máu 
ABO. 

a. 

1.0 

- Kháng nguyên là các ch¥t l¡, khi xâm nh­p vào c¡ thÃ s½ �°ãc các b¡ch| 0,5 
c§u nh­n diÇn và sinh ra các kháng thÃ t°¡ng émg 
- Kháng thÃ là ch¥t do b¡ch c§u ti¿t ra , có kh£ n�ng liên k¿t �·c hiÇu vÛi0,5 
kháng nguyên 
- MiÅn Ëch là kh£ n�ng c¡ thÃ nh­n diÇn và ng�n c£n sñ xâm nh­p cça 0,5 
m§m bÇnh �Óng thÝi chÑng l¡i m§n bÇnh khi nó �ã xâm nh­p vào c¡ thÃ 
-Huy¿t áp là áp lñc cça máu tác �Ùng lên th£nh m¡ch 
b. -C¡ thÃ em �ã có miÅn dËch vÛi nhïng bÇnh nh°: viêm gan B, uÑn ván, 0,5 
ho gà, b¡i liÇt, viêm phÕi, viêm màng não, sßi,... �ây là miÅn dËch nhân 0,5 
t¡o do em �ã �°ãc tiêm vaccine phòng nhïng bÇnh này. 
-C¡ thÃ em �ã có miÁn dËch vÛi nhïng bÇnh nhu: thçy �­u, quai bË,.. �ây 0,5 
là miÅn dËch tñ nhiên do em �ã tëng m¯c ph£i bÇnh này tr°Ûc �ó. 
C. "Mån tréng cá" trên da là ph£n éng miÅn dËch cça c¡ thÃ. 0,5 

- Vi: Khi l× chân lông bË bít t¯c, vi khu©n phát triÃn m¡nh khi¿n b¡ch c§u 
s½ �°ãc huy �Ùng �¿n �Ã tiêu diÇt vi khu©n d«n �¿n t¡o Õ viêm, hình thành 0,5 
"mån trímg cá", biÁu hiÇn là mån nhÏ, t¥y �Ï, có �Ñm mç. Nh° ­y, "mån 
tréng cá" chính là ph£n éng b£o vÇ c¡ thÃ tránh khÏi sñ t¥n công cça vi 
khu©n nên "mån tréng cá" trên da �°ãc coi là ph£n émg miÅn dËch cça c¡ 
thÃ. 

-Các c¡ quan hÇ hô h¥p : Xoang mii , h§u , thanh qu£n , khí qu£n , phÃ | 0,5 
qu£n , ph×i 
-Chéc n�ng cça hÇ hô h¥p : hÇ hô h¥p thñc hiÇn quá trình trao �Õi khí gita 0,5 
c¡ thÃ vÛi môi tr°Ýng 
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b. 

-Ô nhiÅm khÓn khí gây ra các bÇnh vÁ phÓi hen suyÅn , viêm phÓi ,�,do båi 
mËn và các hóa ch¥t gây kích éng hÇ hô h¥p , làm tê lit lÛp lông rung trong 1.0 
�°Ýng d«n khí , c£n trß hÓng c¥u v­n chuyÅn 02 , të �ó gây tÕn th°¡ng hÇ 
hô h¥p, suy gi£m chéc n�ng phÑi 
-Khói thÑc lá chéa h£ng ngàn hóa ch¥t �Ùc h¡i , ch¥t gây nghiÇn , ch¥t 1.0 
gây un th°, khí CO và các lo¡i khí �Ùc khác làm gi£m kh£ n�ng v­­n chuyÃn 
02 cça máu d«n �¿n phá hçy hÇ hô h¥p, gây bÇnh ung th° phÕi , ung th° 
thanh qu£n , phÑi t¯c ngh¿n mãn tính .. 
C. 

Hô h¥p nhân t¡o �°ãc sí dång �Ã c¥p céu ng°Ýi bË �uÑi n°Ûc, ngát, �iÇn 1.0 
gi­t ... d«n �¿n ngëng thß , ngëng tim 

a. 

-Bài ti¿t là quá trình lÍc và th£i các ch¥t d° thëa , ch¥t �Ùc h¡i sinh ra do 0,75 
quá trình trao �Ói ch¥t cça c¡ thÃ 
-Vai trò : �£m b£o Õn �Ënh môi tr°Ýng trong c¡ thÃ 
b.Khi c£ hai th­n cça mÙt bÇnh nhân không �áp éng �°ãc chéc n�ng lÍc 
máu �Ã th£i các ch¥t �Ùc , ch¥t thëa ra khÏi c¡ thÃ thi ph£i dùng ph°¡ng 
pháp ch¡y th­n nhân t¡o ho·c ghép th­n 

C. 

0.75 

1.0 

-Khi môi tr°Ýng trong c¡ thÃ bË m¥t cân b±ng s½ gây nên sñ rÑi lo¡n trong 
ho¡t �Ùng cça các tê bào và các c¡ quan, gây nên bÇnh, th­m chí gây ra 0.75 
tí vong 

-Ví då :nêu hàm l°ãng glucose trong máu th°Ýng xuyên ß méc cao s½ gây 0.75 
bÇnh �ái tháo �°Ýng 


